

# 弘扬中医文化 共享健康生活

## 西苑医院济宁医院首届中医药文化周活动盛大开幕

郭纪轩 通讯员 王碧辉  
济宁报道

9月1日至6日,中国中医科学院西苑医院济宁医院(简称西苑医院济宁医院)举办首届中医药文化周活动。本次文化周主题为“弘扬中医文化,共享健康生活”,旨在传承弘扬中医药文化,在全社会营造“信中医、爱中医、用中医”的浓厚文化氛围。

1日上午,首届文化周活动开幕并举办中医药传承创新发展高端论坛暨第八届岐黄论坛、岐黄学者拜师仪式。中国中医科学院西苑医院(简称西苑医院)党委副书记、院长李秋艳,济宁市人民政府副秘书长魏昌彦,西苑医院原副院长、中国中医科学院老年医学研究所所长、岐黄学者徐凤芹,西苑医院男科主任、岐黄学者郭军,济宁市卫生健康委党组书记、主任张公卫,西苑医院济宁医院党委书记薛梅共同为西苑医院济宁医院首届中医药文化周揭幕,西苑医院济宁

医院院长王祥生主持活动。

薛梅在致辞中对各位来宾表示欢迎,介绍了西苑医院济宁医院与西苑医院合作情况及文化周活动情况。她表示,此次活动将通过岐黄学者拜师仪式传承岐黄薪火,打造医院精英团队;举办中医药传承创新发展高端论坛、儒医论坛及科研论文发表交流论坛,专家们分享宝贵经验,助力医院高质量发展。此外,文化周还举办知名专家坐诊、中医夜市等活动,让中医药文化贴近群众,提升群众健康意识和素养。

魏昌彦对西苑医院济宁医院举办首届中医药文化周活动表示祝贺,他表示,此次活动是西苑医院和西苑医院济宁医院深度融合的又一重大举措。在中国中医科学院及西苑医院的支持下,济宁及周边群众在家门口就能看上“北京名医”,有力推动济宁市卫生健康事业再上新台阶,希望西苑医院济宁医院以此活动为契机,带动全市中医药发展潜力,活力、动力,推进中医药事业高质量发展。

李秋艳在致辞中对此次活动的开展表示肯定。她说,中医类国家区域医疗中心不仅是区域医疗服务的典范,同时也肩负着中医药文化传承发展的使命任务。西苑医院济宁医院举办的首届文化周活动内容丰富,形式多样,通过岐黄学者拜师仪式、科技成果推广签约仪式、优质管理经验分享、高层次科研学术交流等多种载体,将进一步推进区域协同与同质化管理,更好地满足广大群众高品质医疗需求,全力打造国家区域医疗中心示范、样板工程。

开幕式上,西苑医院济宁医院老年病科副主任辛衍代,西苑医院济宁医院外四科副主任尉希超、主治医师王科分别拜徐凤芹、郭军为师,进一步传承名师德艺,延续岐黄薪火。西苑医院纪委书记、副院长徐浩及西苑医院济宁医院副院长王建明就两家医院共同合作完成的科技成果推广项目“基于中医特色疗法的慢病管理ABC降压方案的临床推广与评价研究”签约。



开幕式现场。

开幕式后,还举办了高端论坛及高层次科研与论文发表学术交流论坛,进一步推动西苑医院济宁医院科研能力提升,推进医院同质化建设和高质量发展,为打造国家区域医疗中心山东样板奠定坚实的基础。

据了解,文化周活动期间,每天都有西苑医院知名中医专家团队在西苑医院济宁医院坐诊、查房、带教。9月6日晚6点,还将在西

苑医院济宁医院门诊大厅举办中医夜市,届时,将设置名医大咖义诊区、针灸推拿体验区、中医治未病疗法体验区等多个体验区,“一号难求”的北京专家及西苑医院济宁医院省市名中医团队将为广大群众提供免费义诊服务,同时让广大群众沉浸式体验针灸推拿、刮痧、艾灸等中医技术,让中医药文化走进群众身边,从而进一步提升群众的获得感。

## 技能比拼展风采,以赛促练砺精兵

### 2024年济宁市感染性疾病、结核病防治技能竞赛圆满落幕

郭纪轩 通讯员 文旭 济宁报道

日前,济宁市感染性疾病、结核病防治技能竞赛在济宁市公共卫生医疗中心成功举办。

竞赛形式多样,围绕感染性疾病、结核病质量控制,分成感染性疾病、结核病、护理、医院感染4个专业组,每个专业由理论考试和技能操作两部分组成。试题内容丰富,考察面广,既有专业基础知识,又有行业最新进展,全面考察参赛人员的专业素养和实践能力。

理论考试现场,参赛人员奋笔疾书,凭借扎实的专业知识认真作答,现场氛围紧张而严肃。技能操作环节更是精彩纷呈,参赛人员有条不紊地展示着规范的操作流程和精湛的技术,他们以娴熟的动作、精准的判断,充分展现了济宁市医疗卫生工作者的专业风采。

此次竞赛,吸引了来自全市各级医疗机构的众多优秀专业人员踊跃

参与。他们在竞赛中相互学习、相互交流、共同进步,为提高济宁市感染性疾病和结核病的诊疗质量贡献着自己的力量。

济宁市公共卫生医疗中心作为承办单位,精心筹备、细致安排,为竞赛提供了优质的场地和周到的服务。从考场的布置到服务人员安排、设备的调试,每一个细节都彰显着对此次活动的高度重视。各参赛单位也积极响应,选派精兵强将参赛,充分体现了对感染性疾病和结核病防治工作的高度重视。

经过一天的激烈角逐,一批表现优异的团队和医护人员脱颖而出。济宁市公共卫生医疗中心代表队获得团体一等奖,济宁市公共卫生医疗中心感染性疾病专业李建、任城区人民



竞赛现场。

医院结核病专业赵媛媛,济宁市公共卫生医疗中心护理专业王蓉蓉、金乡县人民医院院感专业王萍获得个人一等奖,同时竞出个人奖项二等奖8名,三等奖12名。

本次技能竞赛的成功举行,不仅为全市医疗卫生工作者提供了一个展示自我、提升自我的平台,也进一步推动了济宁市感染性疾病和结核病防治工作的规范化、科学化发展,激励全市卫生健康系统相关从业人员钻研业务,学习本领,锻炼技能。

## 真便捷,家门口能看名医

### 乳腺疾病专家陈国际教授到微山县人民医院定期坐诊

郭纪轩 通讯员 焦裕如 刘振华 济宁报道

为提升医院乳腺疾病的诊疗水平和服务能力,微山县人民医院特邀请中国医学科学院、北京协和医学院肿瘤医院乳腺外科主任医师陈国际教授每月来院坐诊,让患者在“家门口”也能看名医!

近日,微山县人民医院门诊二楼名医工作室外面早早就有排队等候坐诊专家的患者。自从每月国家级乳腺外科权威专家陈国际教授来院坐诊后,前来预约就诊患者络绎不绝,在家门口看上北京来的国家级名医,大家都连连赞誉。

陈国际教授对前来就诊的患者给予耐心细致专业的解答,基本每位来找陈教授看病的患者都能

满意而归,从早上一直持续到中午,把所有预约前来就诊的患者一看完。

“到了北京大医院预约不上专家号,如今专家亲自来微山县人民医院,来到家门口,感谢陈教授的医术精湛和诊断,我们心里很踏实。”一位患者表示。

陈国际教授擅长治疗疑难复杂的乳腺癌和复发转移等。他主要从事乳腺癌的早期诊断、早期治疗、手术治疗、肿瘤预防、术后康复、个体化综合治疗以及临床教学和科研等工作,在前哨淋巴结活检、新辅助化疗、I期乳房再造等方面有着独到的见解和丰富的临床经验。在学术领域里,陈国际注重新技术、新方法的临床应用,特别对各种乳腺癌的综合治

疗及保留乳房手术和术后乳房再造,乳腺癌前哨淋巴结探测活检、临床不能触及肿物的乳腺癌早期诊断及治疗有着独到的见解。至今,陈国际教授已经完成各种手术包括各类疑难复杂手术3万余例。

国家级乳腺外科权威知名专家的到来,节省了周围群众到大医院来回奔波及排队的烦恼,在家门口就能看到北京知名专家的优质、便捷、高效的医疗服务,真正做到足不出县,就能享受到最优质的医疗资源。如果您遇到乳腺疾病问题的困扰,请关注“微山县人民医院订阅号”消息,及时查询中国医学科学院、北京协和医学院肿瘤医院乳腺外科陈国际教授来院坐诊时间。

## 细化防控措施 堵住氟中毒风险

近日,济宁市任城区疾控中心对辖区氟斑牙历史病区村商用饮水机氟含量进行了抽样检测,及时填补了高氟地区群众生活饮用水氟含量超标的盲区,巩固了氟中毒防控成果。

水源性氟中毒是氟斑牙主要诱因。8月21日至23日,任城区疾控中心在唐口街道和喻屯镇历史病区村随机选

取15个直饮机,采集水样30份,开展商用饮水机生活饮用水氟含量抽检检测。经检测,抽样水样氟含量均在正常范围。

随后,任城区疾控中心还安排历史病区村所在镇街社区卫生服务中心对各自辖区接入水源不明确的商用饮水机全部采样送检,确保群众饮水安全。

(通讯员 曹志恒)

## 提升居民健康意识 推广盆底康复知识

近日,任城区妇幼保健院“爱妇幼”健康大讲堂走进南苑街道孝养城社区,为社区居民及网格员带来了一场别开生面的健康教育讲座,取得了显著的社会效果。

讲座由医院盆底康复科主任李利霞主讲,她以《呵护盆底 享受生活》为题,通过生动的讲解和现场互动,带领大家深入了解盆底健康的重要性。讲座一开始,李利霞就通过现场提问的方式,了解大家对盆底知识的认知程度。随后,她详细列举了盆底功能障碍性疾病的各种表现,使大家对这些平时可能忽视的健康问题有了更加清晰的认识。为了更直观地展示盆底肌功能锻炼的方法,李利霞还

利用模具进行现场教学,指导大家如何进行正确的盆底肌锻炼。

社区居民们积极参与,纷纷表示这样的讲座非常实用,让他们对盆底健康有了全新的认识。讲座结束后,许多居民还主动添加了李利霞的微信,以便进一步咨询盆底康复相关的问题。此次任城妇幼“爱妇幼”健康大讲堂下基层的成功举办,不仅提高了社区居民的健康意识,还为他们提供了实用的健康知识和锻炼方法。任城区妇幼保健院表示,将继续举办类似的下基层、进校园、入企业等健康教育活动,为更多的辖区居民带来健康福祉。

(通讯员 何双胜)

**欣格瑞(山东)化学有限公司年产5万吨环保新材料项目 征求意见稿公示**

欣格瑞(山东)化学有限公司《年产5万吨环保新材料项目环境影响报告书》(征求意见稿)已形成,根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,特公开以下信息,征求相关公众意见。

1、征求项目建设和运营的公众或单位的意见和建议,征求范围包括项目厂址周围3km范围内村庄居民、企事业单位职工等,本次公众意见征集时间期限2024年08月26日~2024年09月09日;

2、报告征求意见稿全文及公众意见表格链接:  
链接: <https://pan.baidu.com/s/1rjdyrKByxd73zCAFUP0rg?pwd=i60t>  
提取码: i60t  
公众意见表格链接:  
[http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/01/201810/t20181024_665329.html)

3、公众可以通过信函、传真、电子邮件或者建设单位提供的其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表格提交建设单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。

4、建设单位联系人: 杜总 联系电话: 13605373050; 环评单位联系人: 张工; 联系电话: 0537-2335236。

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话: 0537-2110110